
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 21 DEL 22/03/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA.

Sessione di prima convocazione.

L’anno 2018 il giorno 22 del mese di marzo in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 22 Assenti: 3

LUTZU ANDREA Assente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Presente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Assente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Presente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Presente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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COMUNE DI ORISTANO 

In apertura di seduta alle ore 18:58.
 
È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono  presenti  nr.  22  e  assenti  nr.  3  (Lutzu,  Masia,  Uras)  dei  25  consiglieri 
assegnati  ed  in  carica.  Constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara 
aperta e valida la seduta.

Alle ore 18:59 entra in aula la Consigliera Masia. 

Il  Presidente comunica all'aula che il  Sindaco arriverà in ritardo per impegni 
istituzionali.

Punto 1 all'O.d.G.: “Approvazione verbali nn. 1-2-3-4-5-6-7 del 30.01.2018,  
nn. 8-9 del 06.02.2018, nn. 10 – 11 del 21.02.2018, nn. 12-13 del 23.02.2018,  
nn. 14-15-16-17 del 27.02.2018”.

l  Presidente  fa  presente che qualora  non vi  siano rilievi  od osservazioni  gli 
stessi possono essere dati per letti ed approvati in quanto erano depositati agli 
atti.

Il Consigliere Angioi, intervenendo sul punto in esame, con specifico riferimento 
al verbale n. 17 del 27.02.2018 recante "Partecipazione all’avviso ras per il  
finanziamento dei programmi integrati per il riordino urbano ex art. 40 l.r. n°  
8/2015. Programma integrato “Oristano ovest”: approvazione e individuazione 
degli ambiti territoriali nei quali realizzare gli interventi,“ chiede che allo stesso 
venga  allegato  il  verbale  della  6^  Commissione  Consiliare  Permanente  dal 
quale si evincono, tra l'altro, alcune valutazioni di carattere tecnico in ordine 
alla  proposta  di  deliberazione  esaminata  in  quella  circostanza  dalla 
Commissione in parola.

Il Presidente, preso atto di quanto richiesto dal Consigliere Angioi e dopo aver 
sentito in merito il Segretario Generale,  comunica all'aula l'accoglimento della 
richiesta di integrazione avanzata dal predetto consigliere. 

Successivamente, pone in votazione la proposta di cui  al  punto 1 all'O.d.G., 
come integrata a seguito della richiesta avanzata dal Consigliere Angioi, che 
viene approvata con: Presenti 17. Voti favorevoli 15. Presenti e non votanti 2 
(Cadau,  Obinu).  Assenti  8  (Federico,  Lutzu,  Masia,  Pecoraro,  Puddu,  Riccio, 
Sanna, Uras).
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Punto 2 all'O.d.G.: Mozione Consiglieri Masia-Riccio: “Slot machine”.

Illustra la mozione il Consigliere Riccio.

Alle ore 19:12 entra in aula il Sindaco Lutzu.

Il  Consigliere  Federico,  intervenendo per  mozione d'ordine,  chiede che,  con 
riferimento  agli  argomenti  di  cui  ai  punti  2  e  3  all'O.d.G.,  che  trattano 
problematiche  analoghe,  si  svolga  un'unica  discussione  generale,  pur 
mantenendo distinte le singole esposizioni iniziali e le votazioni finali.

Il  Segretario Generale  interviene per esprimere il  proprio parere favorevole, 
sotto  l'aspetto  tecnico-giuridico,  in  merito  alla  proposta  avanzata  dal 
Consigliere Federico.

Successivamente  il  Presidente  invita  il  Consigliere  Federico  ad  illustrare  la 
mozione  di  cui  al  punto  3  all'O.d.G.:"Mozione  Consiglieri  Federico-Sanna: 
“Azioni di prevenzione al fenomeno della ludopatia nel Comune di Oristano.”

Illustra la mozione di cui sopra il Consigliere Federico.

Successivamente  intervengono  alla  discussione  generale  sui  punti  2  e  3 
all'O.d.G. I  Consiglieri  Masia, Iatalese, il  quale propone di modificare il  testo 
delle mozioni, Obinu, Angioi, Sanna.

Il  Consigliere  Mureddu  propone  di  sospendere  brevemente  i  lavori  per 
consentire  ai  gruppi  consiliari  di  elaborare  le  modifiche  necessarie  per 
addivenire alla stesura di testi condivisi per entrambe le mozioni in esame.

Il Presidente, fatte le opportune valutazioni, dispone una breve sospensione dei 
lavori alle ore 19:53.

Alla  ripresa  dei  lavori  alle  ore  20:11,  sono  presenti  n.  23  e  assenti  n.  2 
Consiglieri (Tatti, Uras). La seduta prosegue.

Il Consigliere Federico riferisce all'aula in merito alle modifiche concordate nel 
corso  della  sospensione  al  testo  della  mozione  di  cui  al  punto  3  all'O.d.G. 
precisando  che  la  seconda  parte  del  punto  1  del  dispositivo  viene  così 
riformulato:  "a verificare  l'eventuale  istituzione  di  agevolazioni  di  carattere  
tributario  per  gli  esercizi  che  rinunciano  ad  offrire  occasioni  di  gioco  
d'azzardo”.

Successivamente interviene la Consigliera Masia, la quale espone anch'essa le 
modifiche  concordate  al  testo  della  mozione  di  cui  al  punto  2  all'O.d.G.. 
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evidenziando che l'originario punto 4 del dispositivo è sostituito come segue: 
"A valutare  l'eventuale  istituzioni  di  agevolazioni  di  carattere  tributario  nei  
confronti  dei  titolari  di  esercizi  pubblici  che  rimuovono  le  slot  machine  o  
videolottery o che hanno scelto di  non installarle (come da legge regionale  
5/08/2013, n. 5)”.

Replica dell'Assessore alla Cultura Massimiliano Sanna.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di 
cui  al  punto  2  all'O.d.G.,  come  modificata  e  integrata,  che  è  approvata 
all'unanimità con: Presenti 23. Voti favorevoli 23. Assenti 2 (Tatti, Uras).

Successivamente  pone  in  votazione,  con  sistema  palese  elettronico,  la 
proposta  di  cui  al  punto  3  all'O.d.G.,  come  modificata  e  integrata,  che  è 
approvata all'unanimità con: Presenti 23. Voti  favorevoli  23. Assenti 2 (Tatti, 
Uras).

Punto  4  all'O.d.G. Mozione  Consigliera  Cadau:  “Azioni  di  prevenzione  e 
contrasto  nei  confronti  della  somministrazione  illegale  di  alcolici  ai  minori  
presso bar e locali pubblici della città”.

Illustra la mozione la Consigliera Cadau.

Intervengono al dibattito i Consiglieri Iatalese, Federico, Obinu, Atzeni.

Replica dell'Assessore alle Politiche Giovanili Gianna De Lorenzo.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di 
cui al punto 4 all'O.d.G., che è respinta con: Presenti 23. Voti favorevoli 8. Voti  
contrari  15  (Angioi,  Atzeni,  Cabras,  Canoppia,  Cerrone,  Faedda,  Franceschi, 
Iatalese, Licandro, Lutzu, Mureddu, Muru, Orrù, Pusceddu, Solinas). Assenti 2 
(Tatti, Uras).

Punto 5 all'O.d.G.: Risposta a interrogazioni e interpellanze:

● Interpellanza  Consigliera  Cadau:  “Richiesta  intervento  via  Vittorio  
Emanuele (via Duomo)”.

Illustra l'interpellanza la Consigliera Cadau.

Risponde l'Assessore ai LL.PP. Riccardo Meli.

La Consigliera Cadau si ritiene soddisfatta.
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● Interrogazione urgente  Cons.re  Puddu:  “Usi  civici–Situazione e relativi  
tempi di definizione”.

Risponde l'Assessore all'Urbanistica Federica Pinna.

Il  Consigliere  Puddu  fa  ulteriori  considerazioni  e  riflessioni  in  merito 
all'argomento trattato.

● Interrogazione urgente Cons.re Puddu: “Stato di degrado delle strade a  
fondo naturale”.

Risponde l'Assessore ai LL.PP. Riccardo Meli.

Il Consigliere Puddu si dichiara insoddisfatto della risposta avuta e fa ulteriori 
considerazioni critiche.

● Interpellanza  Cons.ra  Cadau:  "Istituzione  Comitati  di  Quartiere,  di  
Frazione e di Borgate".

Illustra l'interpellanza la Consigliera Cadau.

Risponde il Sindaco.

La Consigliera Cadau si  dichiara insoddisfatta e fa ulteriori  considerazioni in 
merito alle problematiche evidenziate nell'interpellanza.

Il Presidente, considerato che diversi Consiglieri stanno abbandonando l'aula, 
comunica l'intenzione di aggiornare i lavori al 27.03.2018 per la trattazione dei 
punti  6  e  7  all'O.d.G.  recanti,  rispettivamente,  "Mozione Consigliera  Cadau: 
Istituzione della figura del Disability Manager”
e  "Mozione  Consigliera  Cadau:  Istituzione  Commissione  mensa  scolastica,  
promozione salute, rilancio della filiera corta”.

La Consigliera Cadau interviene per evidenziare che il giorno 27 marzo p.v. non 
potrà essere presente in aula per impegni personali e pertanto chiede che gli 
argomenti di cui ai punti 6 e 7 all'O.d.G. vengano esaminati in una prossima 
seduta. 

Il Presidente, preso atto di quanto dichiarato dalla Consigliera Cadau, comunica 
pertanto  all'aula  che  non  si  terrà  la  seduta  di  consiglio  comunale  del 
27.03.2018 e, conseguentemente, dispone la chiusura dei lavori e scioglie la 
seduta alle ore 21:20.
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Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dell’ufficio Servizio  
Segreteria Generale”.

Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala.
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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